



**BOŠNJAČKA
STRANKA**

Broj: 22-07-3/17

Datum: 22.07.2017. godina

Skupština Crne Gore
Klub poslanika Bošnjačke stranke
Kancelarija br. 1
tel/fax: +382 20 404508
klub.poslanika@bscg.me
www.bscg.me



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	22. VII	20 17	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/17-77		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

SKUPŠTINA CRNE GORE

PODGORICA

Na osnovu člana 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore, postavljam sledeće pitanje Ministru rada i socijalnog staranja, gospodinu Kemalu Purišiću:

Poštovani Ministre,

Koji su efekti primjene novog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o socijalnoj i dječjoj zaštiti i da li će se poboljšati položaj lica i porodica koje su socijalno ugrožene?

OBRAZLOŽENJE:

Socijalna i dječija zaštita je djelatnost od javnog interesa kojom se obezbjeđuju i ostvaruju mjere i programi namijenjeni pojedincu i porodici sa nepovoljnim ličnim ili porodičnim okolnostima, koji uključuju prevenciju, podršku i pomoć u zadovoljavanju osnovnih životnih potreba.

Pravo na socijalnu i dječiju zaštitu ostvaruje se po socijalno - zaštitnim kriterijima, odnosno na osnovu socijalne potrebe (invalidnost, nesposobnost za rad i privređivanje, nepostojanje zakonske obaveze izdržavanja, imovinskog cenzusa i drugih posebnih obilježja socijalne ugroženosti).

Zakonom o socijalnoj i dječjoj zaštiti propisana su prava iz socijalne i dječije zaštite, koja obuhvataju osnovna materijalna davanja i usluge socijalne i dječije zaštite.



**BOŠNJAČKA
STRANKA**

Skupština Crne Gore
Klub poslanika Bošnjačke stranke
Kancelarija br. 1
tel/fax: +382 20 404508
klub.poslanika@bscg.me
www.bscg.me

Navedenim zakonom propisana su materijalna davanja iz oblasti socijalne i dječije zaštite i to: pravo na materijalno obezbjeđenje, ličnu invalidninu; dodatak za njegu i pomoć; troškove sahrane; naknada za novorođeno dijete; naknada roditelju ili staratelju korisnika lične invalidnine; dodatak za djecu; naknada po osnovu rođenja djeteta za lice koje je na evidenciji Zavoda za zapošljavanje Crne Gore i redovnog studenta.

Obzirom da socijalna i dječija zaštita ima za cilj unaprjeđenje kvaliteta života i osnaživanje za samostalan i produktivan život pojedinca i porodice, na koji način će nova zakonska rješenja unaprijediti kvalitet života pojedincu i porodici sa nepovoljnim ličnim ili porodičnim okolnostima, a naročito pojedincu i porodici koje nemaju prihode, a žive na sjeveru Crne Gore ili ruralnom području i suočavaju se sa većim rizikom od siromaštva.

Odgovor tražim i u pisanoj formi.

Šef poslaničkog kluba

BS, FORCA-DUA- AA, HGI

Mr. Ervin Ibrahimović



Crna Gora



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	24. VII 20 17. GOD.	
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/17-77/2	
VEZA:		
EPA:		
SKRAĆENICA:	PRILOG:	

Ministarstvo rada i socijalnog staranja

Broj:023-458/17-1
Podgorica, 24.07.2017. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE
-Generalni sekretar-

PODGORICA

U vezi Vašeg akta broj:22-07-3/17 od 22.07.2017.godine, na pitanje mr Ibrahimović Ervina šefa poslaničkog kluba BS, FORCA-DUA-AA i HGI, postavljeno ministru rada i socijalnog staranja, Kemalu Purišiću, koje glasi:

Koji su efekti primjene novog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o socijalnoj i dječjoj zaštiti i da li će se poboljšati položaj lica i porodica koji su socijalno ugrožene?

Ministar rada i socijalnog staranja daje:

ODGOVOR

U cilju unaprjeđenje kvaliteta života i osnaživanje za samostalan i produktivan život pojedinca i porodice Zakonom o izmjenama i dopunama Zakona o socijalnoj i dječjoj zaštiti propisani su blaži uslovi za ostvarivanje prava na materijalno obezbjeđenje.

Roditeljima sposobnim za rad, koji izdržavaju dijete, izuzev ako je dijete korisnik dodatka za njegu i pomoć, pripada materijalno obezbjeđenje u trajanju tokom cijele godine, a ne do 9 mjeseci godišnje, kako je bilo propisano do sada.

Takođe, predloženi su i precizirani blaži uslovi za ostvarivanje prava na materijalno obezbjeđenje, koji se odnose na vlasništvo stočnog fonda za pojedince i porodice koje žive u ruralnom području. Pojedinci i porodice će moći da ostvare pravo na materijalno obezbjeđenje i ako imaju u vlasništvu dva uslovna grla, za razliku od prošlog zakonskog rješenja kojim je vlasništvo stočnog fonda bila smetnja za ostvarivanje prava. Propisivanjem blažih uslova povećaće se broj pojedinaca i porodica koji će ostvariti navedeno pravo, čime će se unaprijediti kvalitet života pojedinaca i porodica koji žive na ruralnom području i porodice će se motivisati da ostanu da žive na selu. Takođe, ove porodice mogu da ostvare i parvo na dodatak za djecu.



Prestankom prava na naknadu po osnovu rođenja troje ili više djece očekuje se da će se broj porodica korisnika prava na materijalno obezbjeđenje uvećati za oko 2000 porodica sa oko 5500-6000 članova.

Za svakog radno sposobnog korisnika materijalnog obezbjeđenja uvodi se obaveza sačinjavanja individualnog plana aktivacije. Centar za socijalni rad je dužan da u saradnji sa Zavodom za zapošljavanje i radno sposobnim korisnikom sačini individualni plan aktivacije u cilju da se socijalno isključenim licima omogući da riješe probleme, osnaže, i razviju sposobnosti za socijalno uključenje i zapošljavanje. U tom smislu, zaključen je Sporazum između Zavoda za zapošljavanje Crne Gore i JU centara za socijalni rad koji će poboljšati metode rada i omogućiti:

- poboljšanje usluga JU centara za socijalni rad i Zavoda za zapošljavanje;
- profilisanje stranaka (zajednička procjena potreba);
- personalizovanje pristupa osjetljivim ciljnim grupama (multidisciplinarni pristup) i
- ohrabrivanje stranaka za radnu i socijalnu aktivaciju.

U maju 2017.godine pravo na materijalno obezbjeđenje koristilo je 7. 645 porodica sa 22.990 članova i za ove namjene iz Budžeta Crne Gore izdvojeno je 695.028,41 €.

U cilju kvalitetnije dječje zaštite Zakonom o izmjenama i dopunama Zakona o socijalnoj i dječjoj zaštiti povećana je visina prava na dodatak za djecu, prava na naknadu za novorođeno dijete i prava na naknadu po osnovu rođena djeteta za 20 %.

Shodno navedenom, pravo na dodatak za djecu nakon povećanja iznosi mjesečno, za dijete korisnika materijalnog obezbjeđenja 23.68 eura; korisnika dodatka za njegu i pomoć 31.87 eura; korisnika lične invalidnine 39.57 eura; bez roditeljskog staranja 39.57 eura i za dijete čiji je roditelj, usvojilac, staralac ili hranitelj, kao korisnik materijalnog obezbjeđenja zasnovao radni odnos na osnovu individualnog plana aktivacije 23.68 eura.

U maju 2017.godine pravo na dodatak za djecu koristilo je 11.098 djece i za ove namjene iz Budžeta Crne Gore izdvojeno je 235.940,73 €.

Pravo na naknadu za novorođeno dijete za roditelja, usvojioca, staraoca ili hranitelja korisnika prava na materijalno obezbjeđenje iznos 130.88 eura, dok je za ostale građane iznos naknade ostao na postojećem nivou od 109.07 €.

U maju 2017.godine pravo na naknadu za novorođeno dijete koristilo je 517 korisnika i za ove namjene iz Budžeta Crne Gore izdvojeno je 59.871,01 €.

Pravo na naknadu po osnovu rođenja djeteta za roditelja koji je na evidenciji Zavoda za zapošljavanje i studenta, iznosi mjesečno 79,03 eura i ostvaruje se do navršene jedne godine života djeteta.

U maju 2017.godine pravo na naknadu po osnovu rođena djeteta koristilo je 3.861 korisnika i za ove namjene iz Budžeta Crne Gore izdvojeno je 245.510,87 €.



Povećanjem visine pojedinih prava i povećanjem broja korisnika prava na materijalno obezbjeđenje za primjenu novog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o socijalnoj i dječjoj zaštiti obezbijeđeno je dodatnih 8,4 mil. €, na godišnjem nivou.

U maju 2017. godine za isplatu prava iz oblasti socijalne i dječje zaštite izdvojeno je 8.750.134,27 € iz Budžeta Crne Gore.

U 2016. godini za isplatu prava iz oblasti socijalne i dječje zaštite izdvojeno je ukupno 106.846.464,70 € iz Budžeta Crne Gore.

